

《经典讲台》两个世界的同情（1）

司布真讲道第 203 号

1858 年 7 月 4 日安息日早上的讲道

路加福音 15:7：“一个罪人悔改，在天上也要这样为他欢喜。”

有时我们心里会想：地与天之间并无关联；我们的祷告无法传到天庭，我们的赞美也影响不到那属天的众灵。但我们是错误的。其实地上所行的，天上知晓；地上所唱的，天上也歌唱。经文告诉我们：“一个罪人悔改，在天上也要这样为他欢喜。”它教导我：这下界与超越穹苍、神所居住、幸福之地之间，确实存在一种真实又奇妙的联系。

一，经文教导我们“两界的同情”。

1. 不要以为你与天隔绝，不要想象自己被切断在天堂之外；永恒之父的爱，使天上的居民欢喜，也叫地上的人得着喜乐。虽然属天的荣耀是一种，属地的荣耀又是一种，但那只是表面上的不同；实际上它们乃是一体的。你的父与你之间，是有连接的。尽管有限的受造之人与无限的造物主之间相隔遥远，但却有链条将我们联结在一起！你的叹息能打动耶和華的心；你的低语，能使祂的耳倾向你；你的祷告，能拦住祂的手；你的信心，能感动祂的膀臂。你并没有与祂隔绝。

2. 对于信徒来说，时间与永恒就如同一对连体婴，从不分离。这地上就是下方的天堂，而来世只是上方的天堂。那些被神成全的义人灵魂，若我们爱耶稣，也就永不会与我们遥远。他们虽已“过了洪水”，却仍与我们有交通。当我们觉得那些属神的圣徒离我们很远时，他们其实离我们非常近。他们仍然记得我们，仍在盼望我们的到来。教会若没有将所有圣徒聚齐，就不能算是完全，所以他们也在渴望着我们的显现，等候我们与他们一同得荣耀。

3. 经文向我们确据一个事实：天使与我们有交通。神的天使的确是有力有能之被造物，他们遵行神命令、聆听神话语。但是，最明亮荣耀的天使，也不过是圣徒的仆人；他们是我们属灵的侍从，是我们的随从和卫兵。他们等候差遣，服事我们。也因此，经文告诉我们：神的众天使会因一个罪人悔改而欢喜。他们因一个罪人悔改，就有说不出的喜乐，满有荣耀地欢庆！